
Risultati sondaggio residenti

riguardante il turismo

Febbraio – giugno 2023

Dicembre 2023 – febbraio 2024



Sesso: Età: In quale frazione/comune vive attualmente?

Sondaggio residenti riguardante il turismo

Non vorrei rispondere
Diverso 2 (0,4%) 

Femminile
Maschile

anni anni anni anni anni
Più di 70 

anni



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Sesso:

Maschile
Femminile

Non vorrei rispondere
Diverso 2 (0,4%) 

In quale frazione/comune vive attualmente?

Bressanone 

città
Varna Plose Bressanone/

Millan
Altre frazioni

di Bressanone

Monte-

ponente
Fortezza



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Età:
Anno

Totale:



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Dov‘è nato/a? Quale lingua parla principalmente nella sua 

famiglia?

Da quanti anni vive a Bressanone e dintorni?

Alto Adige
Fuori

dell‘Italia, 

però nell‘UE

Resto

d‘Italia
Tedesco Italiano Altro Ladino

Ho sempre 
vissuto qui.

Più di 10 
anni.

Tra 5 e 10 
anni.

Meno di 5 
anni.



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Formazione: Lavora o ha lavorato nel settore del turismo (strutture ricettive, ristorazione, 

impianti di risalita, trasporto passeggeri, fornitori di servizi turistici, compresi 

musei e impianti sportivi)?

Non lavoro nel 
settore del turismo e 

non ho mai lavorato 

in questo settore.

Lavoravo nel settore 
del turismo, ma non 

più.

Lavoro in parte nel 
settore del turismo e 

in parte in un altro 

settore.

Lavoro a tempo 
pieno nel settore del 

turismo.



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Con quale frequenza effettua viaggi turistici 

nell'arco di un anno?
Quante persone (compreso lei) compongono il suo nucleo 

familiare?
Qual è il suo reddito familiare netto mensile?

1-2 

volte

3-5 

volte

Più di 5 

volte
Mai 3-4 persone 1-2 persone 5 o più persone

Meno di 

2.000€ 

20,8%

2.001€ – 3.000€ 

17,8%

Nessuna risposta

28,1%

Più di 4.000€

14,8%

3.001€ –

4.000€ 

18,5%



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Quanto si identifica con la comunità locale in cui vive?
1 = per niente, 5 = molto forte 

Come valuta il ruolo del turismo per lo sviluppo futuro di Bressanone e dintorni?
1 = non importante, 5 = molto importante



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Come giudica l'accessibilità complessiva dei prezzi di case e appartamenti 

(acquisto) nel suo comune di residenza?
1 = assolutamente non conveniente, 5 = molto conveniente

Come giudica l'accessibilità complessiva dei prezzi di case e appartamenti 

in affitto nel suo comune di residenza?
1 = assolutamente non conveniente, 5 = molto conveniente



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Se pensa ai diversi quartieri del vostro comune di residenza...
1 = per nulla coerente/autentico, 3 = in parte coerente/autentico, 5 = molto coerente/autentico

... quanto trova autentico l'intero paesaggio 

urbano?

... quanto trova armonioso il paesaggio 

urbano nel suo complesso?

Non lo so



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Come giudica la congestione del traffico nel suo comune di residenza?
1 = molto bassa, 5 = molto alta



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Secondo lei, che influenza ha il turismo sulla qualità della vita nella sua comunità di 

residenza?
1 = molto negativo (predominano gli svantaggi), 5 = molto positivo (predominano i vantaggi)



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Ritiene che la natura e il paesaggio nel suo comune di residenza siano 

compromessi (ad esempio da edifici, infrastrutture, ecc.)?
1 = per nulla compromesso, 5 = gravemente compromesso

Se pensa alle attività che offre e alle persone presenti nel suo quartiere, 

quanto vivrebbe il suo spazio vitale?
1 = per niente vivente, 5 = molto vivente



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Conosce le attività della cooperativa Bressanone Turismo?

In parte 271 (58,0%)

Sì 120 (25,7%)

No 76 (16,3%)

Quanto si fida personalmente della cooperativa Bressanone Turismo?
1 = nessuna fiducia, 5 = forte fiducia



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Secondo lei, in che misura i seguenti aspetti sono presi in considerazione nelle attività turistiche della destinazione?
1 = assolutamente non considerato, 3 = parzialmente considerato, 5 = molto considerato

Prevenzione dei rifiuti

Adattamento al cambiamento climatico

Accessibilità

Coinvolgimento di altri settori economici nello sviluppo del turismo

Risparmio energetico

Preservazione della cultura e della tradizione

Gestione dei flussi di visitatori

Riduzione del consumo di acqua

Prodotti regionali

Protezione della natura e del paesaggio

Riduzione del traffico e promozione della mobilità pubblica

Non lo so



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Con quale frequenza utilizza normalmente le seguenti infrastrutture e/o servizi nella destinazione durante l'anno?

Sistemi di risalita

Palestra di arrampicata

Vie ferrate e percorsi di arrampicata 
alpina

Percorsi per mountain bike incl. 
bike park

Piste di slittino/pista di pattinaggio

Piscine

Piste da sci

Sentieri escursionistici

Mai, 1-2 volte, 3-5 volte, 6-10 volte, più di 10 volte



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Come giudica la qualità della rete di trasporto pubblico locale?
1 = molto male, 5 = molto bene

Come giudica il collegamento della periferia con l'area urbana?
1 = molto male, 5 = molto bene



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Lo sviluppo sostenibile prende in considerazione le tre aree della protezione della natura e dell'ambiente, le questioni sociali e l'economia. Secondo lei, 

quanto è sostenibile il turismo nella destinazione nelle singole aree e in generale?
1 = per niente sostenibile, 3= in parte sostenibile, 5 = molto sostenibile

In generale

Protezione della 

natura e dell'ambiente

Questioni sociali

Economia

Non lo so



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Quando pensa all'impatto del turismo, quale dei seguenti elementi ritiene sia vero? Il turismo nella destinazione....
1 = non approvo, 3 = approvo parzialmente, 5 = approvo assolutamente

...contribuisce a preservare l'autenticità dei luoghi e delle tradizioni.

... provoca un maggiore inquinamento e un maggiore inquinamento acustico.

... influenza il paesaggio urbano e paesaggistico attraverso lo sviluppo edilizio.

...aumenta la protezione della natura e dell'ambiente.

…crea stress.

... crea posti di lavoro interessanti a livello locale.

... contribuisce a una più ampia gamma di attività per il tempo libero.

...contribuisce all'alta qualità della ristorazione locale.

...contribuisce a creare un atteggiamento più aperto tra la popolazione.

... contribuisce all'aumento del costo della vita.

...contribuisce alla manutenzione delle infrastrutture (ad es. impianti di risalita, Acquarena, 
strutture sportive).

... contribuisce alla creazione di valore anche in altri settori.

... causa un elevato carico di traffico.

Non lo so



Sondaggio residenti riguardante il turismo

Quando pensa alle sfide future del turismo a Bressanone e dintorni, quali dei seguenti aspetti dovrebbero essere considerati in futuro? Selezionare le tre 

sfide più importanti:

Protezione della natura e del paesaggio

Focus sulla qualità anziché sulla quantità nel turismo

Miglioramento dei flussi di traffico a Bressanone

Preservare la cultura e la tradizione

Introduzione di restrizioni di accesso e di indicazioni per i visitatori nei 

punti di attrazione

Creazione di modelli di orario di lavoro attraenti nel turismo

Miglioramento dell'accessibilità di Bressanone con il trasporto pubblico

Coinvolgimento di altri settori economici nello sviluppo del turismo

Accessibilità

Promozione del dialogo tra abitanti e ospiti

Introduzione di restrizioni di accesso e di indicazioni per i visitatori nei 

punti di attrazione


